

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 26 (10378) СРЕДА, 5 апреля 2023 года

Выходит по средам и пятницам



За Победу!

Вместе - мы сила!

Делегация волонтеров-калужан, куда вошли заместитель главы администрации Спас-Деменского района Дмитрий Крисаненков и глава администрации Мещовского района Владислав Поляков, на днях побывала в Луганской народной республике. Гуманитарный груз для наших бойцов - участников СВО, который они сопровождали, был доставлен на передовую на двух Газелях.

Для Дмитрия Крисаненкова эта поездка далеко не первая. Он постоянно поддерживает тесную связь со спасдеменцами, выполняющими свой воинский долг, поэтому неонастышка знает, что им необходимо в первую очередь.

В этот раз было три точки разгрузки. Заявки воинов выполнены: на передовую доставлены бензогенераторы, бензопилы, тепловизор, квадрокоптер, запчасти для автомобилей, колеса, а также привычный калужский и белорусский хлеб, чистая питьевая вода (колодцы во многих населенных пунктах наполнились верховыми водами) и многое другое. К сожалению, в день выгрузки наши ребята не смогли сами принять посылки, но уже есть обратная связь - 11-й полк сообщил, что все получили.

Дмитрий Александрович отметил, что фронтовая жизнь оставляет свой отпечаток:

- Участники СВО стали опытнее, мудрее, дисциплинированнее, и в целом чувствуется, что стало больше порядка, работают военная комендатура и военная полиция.

Все, что доставлено нашим воинам-спасдеменцам, приобретено на средства местных жителей, которые также несут на пункт сбора предметы первой необходимости, продукты питания, домашние заготовки. Холодными ночами согревают

наших защитников теплые вещи, связанные заботливыми руками спасдеменских мастерниц, выручают самодельные окопные свечи.

Подарки с малой родины радуют наших защитников, напоминают о неразрывной связи с родными, близкими и просто земляками, объединенными общими целями, прямо или косвенно говорят о том, что их ждут, что в них верят.

- Надо видеть глаза ребят, когда земляки привозят подарки. Реальное, искреннее чувство радости. Они говорят слова благодарности, понимая, что земляки поддерживают их от всего сердца, - делится Дмитрий Крисаненков. - К майским праздникам планируем очередную поездку. Опять собираем заявки, чтобы привезти то, в чем они действительно нуждаются. У нас иногда спрашивают, что лучше сдавать, вещи или деньги? Думаю, по возможности. Есть такие дорогостоящие вещи, которые мы сможем приобрести только в складчину, одному это будет дорого, а всем вместе - по силам. Мы сейчас думаем автомобили пересыпать, готовим документы. Для Спас-Деменска - это первый опыт, а мещовцы купили УАЗ и отправили на фронт.

Напомним, с начала специальной военной операции



Спас-Деменский район отправил для наших бойцов на передовую более 22 т 290 кг гуманитарных грузов, в том числе за последнюю неделю - более тонны. Администрация муниципального образования (в том числе на пожертвования граждан) закуплено оборудования и предметов первой необходимости на сумму 8 млн 242 тыс. 441 рубль.

Галина ГЕРАСИМОВА.

Авторы 100 лучших идей, прошедших экспертный отбор, смогут презентовать свои идеи в финальной части форума, запланированной к проведению 28-29 июня текущего года. По итогам финальных мероприятий самые перспективные идеи получат поддержку организаторов и партнеров мероприятия.

Пресс-служба
Губернатора и
Правительства
Калужской области.

Приём заявок продлится
до 26 апреля:
<https://deas.roscongress.org/>

Официально

Стартовал приём заявок на форум «Сильные идеи для нового времени»

Автономная некоммерческая организация «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» совместно с Фондом «Росконгресс» объявило о приеме заявок на третий форум «Сильные идеи для нового времени».

Основная его цель - выявить и поддержать реализацию инициатив и проектов, которые внесут значимый вклад в укрепле-

ние суверенитета России и достижение национальных целей до 2030 года. Подать идею для участия в форуме может абсолютно любой - от предпринимателя до школьника. Авторами могут выступать некоммерческие и муниципальные учреждения, инициативные граждане, частные предприниматели и представители научного сообщества российских вузов.

Сбор идей проходит по 6 направлениям:

- национальная социальная инициатива,
- национальная технологическая инициатива,
- национальная кадровая инициатива,
- национальная экологическая инициатива,
- предпринимательство,
- цифровые сервисы.

Актуально

Предложение работодателям

о присоединении к Калужскому областному трехстороннему соглашению между Территориальным Союзом организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов», областными объединениями работодателей и Правительством Калужской области на 2023 - 2025 годы

На региональном уровне социального партнерства заключено Калужское областное трехстороннее соглашение между Территориальным Союзом организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов», областными объединениями работодателей и Правительством Калужской области на 2023 - 2025 годы (далее - Соглашение).

В соответствии со статьей 48 Трудового кодекса Российской Федерации предлагаю работодателям, осуществляющим деятельность на территории Калужской области и не участвовавшим в заключении данного Соглашения, присоединиться к нему.

Обращаю внимание, что по истечении 30 календарных дней со дня официального опубликования данного предложения Соглашение считается распространенным на всех работодателей, осуществляющих деятельность на территории Калужской области, не представивших в Калужскую областную трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений (министрство труда и социальной защиты Калужской области, ул. Пролетарская, д. 111, г. Калуга, 248016,) мотивированный письменный отказ присоединиться к нему (статья 15 Закона Калужской области от 14.11.2000 № 62-ОЗ «О социальном партнерстве в Калужской области»).

П. КОНОВАЛОВ,
Министр труда
и социальной
защиты Калужской области,
координатор стороны
трехсторонней комиссии
по регулированию
социально-трудовых
отношений,
представляющей
Правительство
Калужской области

С текстом Трехстороннего соглашения можно ознакомиться на сайте министерства труда и социальной защиты населения Калужской области.

6 апреля- День работника следственных органов

Верен делу и закону

Следователь следственной группы (для обслуживания территории Спас-Деменского района) МВД России «Кировский» майор юстиции А. В. Асеев в органах внутренних дел - не новичок. В его послужном списке - сотни раскрытых уголовных дел. В 2005 году после службы в армии Спас-Деменский районный отдел внутренних дел стал для него первым местом работы, а сегодня можно сказать, что и единственным.



Александр АСЕЕВ:

“ Важно, чтобы правонарушитель осознал, что поступил неправильно, по мере возможности сгладил свою вину перед потерпевшим и никогда более не переступал закон. Все должно быть по справедливости и в рамках действующего законодательства.

Родился Александр Асеев в г. Спас-Деменске. После окончания городской школы №2 учился в Смоленском техникуме, где получил специальность товароведа-таможенника. Затем была двухлетняя срочная служба в рядах Российской армии в г. Коврове Владимирской области. К демобилизации он занимал должность замкомандира.

Хорошая характеристика и положительная репутация сделали свое дело. В 2005 году после возвращения в родной район Александр получил приглашение на работу в органы внутренних дел на должность участкового уполномоченного милиции. Согласие было дано без долгих раздумий - так в трудовой книжке появилась первая запись. Ему довелось обеспечивать правопорядок как в городе, так и в сельской местности (преимущественно в Любани).

В те годы Спас-Деменский районный отдел был самостоятельной и сравнительно многочисленной единицей: в нем числилось около 80 человек личного состава, в том числе 12 участковых. Молодой специалист постигал тонкости профессии, совмещая работу с учебой в Ря-

**Не теряйте
бдительности**

А. Асеев рассказывает, что за последние годы специфика

занском филиале Московского университета МВД России. В 2010 году после успешного окончания факультета по специальности «правоохранительная деятельность» был переведен в следственный отдел на должность следователя.

- Я ни разу не пожалел о том, что работаю в органах. Работа у нас интересная, но очень сложная и ответственная, ведь мы обеспечиваем охрану общественного порядка, защищаем жителей от преступных посягательств, стоим на страже закона. Когда я пришел в следствие, у нас в отделе вместе с руководителем было 4 человека. Сейчас, после сокращения, осталось всего двое, тем не менее, мы стараемся выполнять свои должностные обязанности качественно и эффективно, не считаясь с личным временем, - делится Александр Владимирович.

Следователь рекомендует гражданам быть бдительнее, никому не сообщать свои персональные данные и данные зарплатных карт, советует не перезванивать на незнакомые номера и не вступать в разговор с незнакомыми людьми,

*В 2023 году исполняется 310 лет со дня создания «майорских» канцелярий - первых следственных органов времен Петра 1, которые специализировались на расследовании наиболее опасных преступлений.

особенно, если те заводят разговор о денежных средствах, выигрышах и других сомнительных благах. Если соблюдать назначенные правила, у гражданина будет гораздо меньше проблем, а у сотрудников полиции - больше времени для дел, требующих особого внимания.

Все знать и уметь

На место происшествия следователь незамедлительно выезжает вместе с экспертом и криминалистом: зафиксировать следы на месте преступления, правильно и грамотно их изъять, чтобы впоследствии можно было полученные данные приобщить к делу и изобличить совершившего преступление. Потом идет кропотливая работа с потерпевшими, очевидцами, свидетелями. Каждое уголовное дело - это новые люди, новые судьбы, своя изюминка, свои нюансы. Каждому: и потерпевшему, и преступнику нужно найти подход. От качества проведенной работы на прямую зависит, будет ли привлечен к ответственности преступник или уйдет безнаказанным и продолжит свою преступную деятельность.

Сложности в работе добавляются, если пострадавшая сторона сообщает о совершенном преступлении по истечении длительного периода времени. К примеру, если речь идет о дачных кражах: приехали через полгода и увидели, что вещи или другие материальные ценности исчезли... Но, тем не менее, и такие преступления сотрудники следственного отдела раскрывают.

В прошлом году следователем А. Асеевым в прокуратуру было направлено 13 уголовных дел. Прокурор вынес по ним обвинительное заключение. В 13 уголовных делах - 22 эпизода преступной деятельности, по каждому из них предусмотрена статья Уголовного кодекса. По решению суда 15 лиц привлечены к ответственности за совершение кражи, причинение тяжких телесных повреждений, ви-

новность в ДТП с пострадавшими и т.д.

В настоящее время у А. Асеева в производстве находятся более 20 уголовных дел. Характер преступлений, как обычно, разный, что заставляет сотрудника полиции быть знатоком в самых разных областях жизнедеятельности, постоянно заниматься самообразованием, знать психологию человека, следить за изменением действующего законодательства, быстро переключаться с одного расследования на другое, то есть быть универсальным специалистом - все знать и уметь.

Надежный тыл

С чего начинается ваш рабочий день и когда заканчивается? Этот вопрос вызывает улыбку, потому что рабочий день - ненормированный. Следователь входит в оперативно-следственную группу и должен незамедлительно реагировать на сообщения о преступлениях, даже когда вызов приходится на два или три часа ночи.

- Иногда так получается, что один рабочий день плавно перетекает в другой...

Бывает, что планируешь одно, а поступает звонок, и все планы отодвигаются в сторону, потому что где-то случилась беда, - говорит Александр Владимирович.

И здесь его мощной моральной поддержкой становится надежный тыл. Жена и дети понимают, насколько серьезная работа у главы семейства, и умеют ждать.

По-человечески и в рамках закона

6 апреля свой профессиональный праздник герой нашей публикации будет встречать на работе, потому как «расслабляться нам некогда».

А. Асеев от всей души поздравляет с наступающим профессиональным праздником ветеранов следствия, среди которых Марк Анатольевич Усанов, Андрей Викторович Иванов, Владимир Николаевич Сафонов, Сергей Александрович Гвоздев и другие.

- Когда опытные специалисты делятся знаниями с молодыми, растет не только раскрытоесть, но и престиж профессии, - уверен Александр Владимирович. Он советует выбрать профессию следователя ответственным людям с волевым характером, тем, кто готов к большим нагрузкам и не боится освоения большого объема информации, у кого нет проблем с грамотностью, для кого верность делу и закону - не пустые слова.

Галина ГЕРАСИМОВА.



Служба днем и ночью...

*В этом году отмечается 60 лет со дня вступления в силу Указа Президиума Верховного Совета СССР, в рамках которого право производства предварительного следствия было передано Министерству охраны общественного порядка (позднее переименованному в МВД СССР).

Считается, что введение в действие вышеуказанного Указа положило начало официальной деятельности следственного аппарата органов внутренних дел.

В короткие сроки в системе МВД был создан следственный аппарат, способный профессионально расследовать преступления. С того времени ежегодно 6 апреля отмечается профессиональный праздник работников следственного аппарата в органах внутренних дел Российской Федерации.

Социальный щит

«Черемушки» - в помощь детям

В каждой семье может возникнуть сложная жизненная ситуация. При решении проблем есть возможность обратиться за помощью в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Черемушки».

В Спас-Деменском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Черемушки» функционируют два отделения: временного пребывания и профилактики детского семейного неблагополучия. Центр рассчитан на проживание 20 детей, направить которых могут из любого района Калужской области. В настоящее время здесь нашли приют 17 ребят, большей частью из Спас-Деменского района, из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

- В центре могут находиться дети в возрасте от трех до 18 лет. Наша задача оказать им помощь, обеспечить полноценное комплексное обслуживание согласно установленному перечню услуг. К ним относятся социально-бытовые, социально-педагоги-

ческие, социально-медицинские, социально-трудовые, коммуникативные и срочные услуги. Для каждого ребенка разрабатывается индивидуальная программа реабилитации согласно особенностям характера и диагностики педагога-психолога.

Активно оказываем помощь семьям, где живут дети с особенностями здоровья. При работе с детьми-инвалидами в нашем учреждении можно получить услугу «Няня на час», также предоставляется социальное такси, когда необходимо ребенка отвезти в областную или межрайонную больницу на прием к врачу, - рассказала руководитель центра О. Н. Корзинкина.

Работа отделения профилактики детского семейного благополучия направлена на недопущение развития трудной ситуации в семье, из-за которой ребенок может попасть в центр. Учреждение совместно с Комиссией по делам несовершеннолетних (КДН и ЗП), органами опеки и попечительства и всеми субъектами системы профилактики разрабатывают планы работы с семьями, находящимися в группе риска.

Ольга Николаевна отметила:

- В центре организована социальная гостиная, приглашаем родителей на профилактические встречи, рассказываем об особенностях характера детей в разный возрастной период. В случае конфликта мамы и ребенка в центре оказывается услуга «медиация» - «Служба примирения» - занятие по примирению ребенка с родителями или супругов между собой.

В некоторых случаях ребенку легче пойти на контакт с посторонним человеком, рассказать ему о своих проблемах, для этого в центре организованы занятия детей с психологом, социальным педагогом. Вся информация о работе специалистов размещена на сайте социально-реабилитационного центра, где можно записаться на прием, позвонить, рассказать о проблеме, обратиться за помощью.

Реабилитационный центр имеет лицензию на дополнительное образование, в рамках которого проводятся занятия с детьми. Педагогом разрабатывается проект, включающий видеоролики, теоретическую и практическую части. Дети на занятиях рисуют, поют, играют, делают поделки. Социально-педагогическая деятельность направлена на



формирование семейных ценностей, здорового образа жизни, также она позволяет выявить у детей таланты и способности. В настоящее время ребята знакомятся с проектами «Времена года», «В мире птиц, животных и растений», «Сундучок семейных ценностей», «Здоровое поколение», «Мир вокруг нас», «Мастерская чудес».

Вера ФИЛАТОВА.

Воспитание детей - подвиг

Сложности в поведении подрастающего поколения имеют свои причины. Познайте, что движет вашим ребенком, его мотив, удовлетворите его потребности, и это приведет к изменению поведения в лучшую сторону.

Выбирать хорошее

«Важно направлять ребёнка на хорошее и демонстрировать хорошее, чтобы он был заинтересован в выборе хорошего... А если родители чувствуют себя беспомощными, дети начинают управлять ими. Дети целеустремленные, своеобразные и знают, чего хотят. Трудно придётся тогда родителям и детям. Дети постепенно будут наращивать свою власть. Воспитание детей - это подвиг ежеминутный» - говорил протоиерей Дмитрий Смирнов. Например, ребёнок посмотрел 2 мультика и просит третий. Можно запретить и обвинить ребёнка в его желании: «Как тебе не стыдно, тебе дай волю, смотрел бы мультики целый день», а лучше сказать по-другому: «Да, я понимаю, мультик интересный, тебе бы еще хотелось посмотреть, но посмотрим завтра, сегодня два и все. Ты расстроен, сердишься на меня? В таком запрете, сохраняется любовь», - отмечает психолог Л. Петрановская.

Из крайности - в крайность

Физические наказания, молчание и игнорирование, крик, оскорбления, публичные унижения. Они не учат ребёнка вести себя лучше. Учат тому, что кто сильнее, тот и прав; делать крах из ошибки. Ребенок не чувствует опору в близких, а лишь своё одиночество. Дети вырастают с заниженной самооценкой, не доверяющие никому, со множеством внутренних проблем, замкнутые или, наоборот, стремящиеся подавить всех, в том числе и родителей.

А если все разрешать, у них формируется нездоровий эгоизм, это делает их слабыми и неприспособленными к жизни.

Искусственное возвращение или безнаказанность, вседозволенность - это в конечном итоге отказ в социализации, пренебрежение, уклонение от родительских обязанностей, когда ребёнку разрешено все. Например, хоть на проезжую часть беги, пусть машины тебя обезжают.

Говорите с ребенком
Есть способы, формирующие осознанное поведение у детей, обучающие выбирать лучшее решение и извлекать из ошибки полезные выводы, помогающие идти дальше с поддержкой близких:

Логические или естественные последствия, когда есть прямая связь последствий с проблемой поведения. Чем проще и логичнее эта связь, тем легче ребенку будет ее запомнить. Она помогает детям увидеть, что их выбор имеет прямые последствия. Например, если ребёнок отказывается убирать свой грузовик, то не позволяйте играть с ним до конца дня или «Ты без телевизора до конца дня, но ты сможешь смотреть его завтра, собрав свои игрушки сразу, как попрошу» или «Чайник горячий - дотронешься, обожжёшься».

Исправление совершенного, извинение. Например, если ребёнок разрисовал столешницу фломастером, вручите ему тряпку. Если обидел кого-то, попросите извиниться и по возможности исправить ситуацию. Например, нарисовать и подарить рисунок вместо разорванной картинки.

Награда за хорошее поведение. Обращайте внимание на хорошее поведение своего ребёнка. Например: «Меня порадовало, что ты сегодня помогал бабушке с уборкой». Когда в комнате несколько детей, уделяйте больше внимания и хвалите детей, которые соблюдают правила и ведут себя хорошо.

Игнорирование мелких поступков. Например, делать вид, что не слышите жалобы или нытье ребёнка. Затем, когда он вежливо просит или ведет себя хорошо, верните ему свое внимание.

Тайм-аут - это способ успокоиться, подумать и помочь ребенку вернуть контроль над собой и над ситуацией, а не нака-

зание за то, что вы сердитесь. По истечении временного исключения ребенка из ситуации, оставив его в тишине или просто прекратив ситуацию вокруг него (например, убрать игрушки, которыми кидается ребенок, или забрать краски, которыми он рисует на стенах), когда он успокоился, поговорите. Обсудите, что произошло, почему такие последствия, что он может сделать по-другому в следующий раз, как сделать лучший выбор. Тем самым вы показываете, что любите его и готовы помочь вести себя лучше в будущем. Тайм-аут подходит, если вашему ребенку от 2 до 10 лет и с ним создана прочная связь (играете, смеетесь и веселиетесь вместе - много позитивного общения). Считается, что максимальная продолжительность тайм-аута не должна превышать в минутах количество лет ребенка (трехлетку не стоит ставить в угол дольше 3 минут). Например, сделайте ребенку устное предупреждение «Перестань быть братом, иначе мне придется устроить тебе тайм-аут» или «Давай ты успокоишься, я успокоюсь, и мы подумаем, как решить эту проблему». Если между вами и ребёнком возникает сопротивление, то старайтесь стать с ребёнком на одну сторону, превратить это в борьбу между вашим союзом и ситуацией.

Обучение новым навыкам. Изложите проблему вслух, например «Тебе не с кем поиграть на перемене». Помогите ребёнку разработать как минимум 5 возможных решений проблемы: «Подумай, какие есть способы решить эту проблему? Есть другой способ?». Стимулируйте его говорить обо всех способах, которые приходят ему в голову (хороших, глупых, смешных). Определите плюсы и минусы каждого способа и возможные последствия. Предложите ребёнку выбрать решение, опробовать его и посмотреть, что получится. Если не сработает, то всегда можно попробовать другое решение из списка. Поощряйте путь непрерывного обучения.

Любовь и поддержка

Необходимо учить детей опираться на себя, брать на себя ответственность и принимать решения:



- поддерживать инициативу ребенка;
- давать обратную связь, чтобы он мог понять, что он сделал не правильно и что порадовало;
- любить ребёнка, уделять ему время и внимание.

Старайтесь быть чутким родителем: внимательно относиться к своему ребёнку, понимать, что именно он хочет, и действовать в его интересах.

Важно, чтобы семья была тылом, а не местом боя, мес-тром, где поймут и примут ребёнка, чтобы он ни сделал. Именно из семьи вырастает самооценка, способность справляться с трудностями, противостоять опасности.

Н. АРХИПОВА,
психолог
ГБУЗ КО
«КОЦОЗИМП».

Примеры наказания из книги Л. Петрановской «Как ты себя ведешь? 10 шагов по преодолению трудного поведения»

Мама, замученная привычкой ребенка беспрерывно ныть, стала надевать наушники плеера и притаптывать под музыку, как только раздавалось нытье. Заранее она предупредила ребенка, что будет так делать, объяснила, используя Я-высказывания, что больше не может это слушать, и предложила использовать условный знак - поднятую руку, чтобы дать ей понять, что нытье уже кончилось и можно снимать наушники. Все это было сделано весело, доброжелательно и совершенно не в форме наказания. Ты хочешь ныть - имеешь право. Смотри, как я здорово придумала, чтобы и тебе было хорошо, и мне. Проблема решилась за три дня. Естественно, нытье как таковое ребенку никакого удовольствия не доставляло.

Другая семья просидела всем составом неделю на макаронах и картошке - отдавали деньги, которые были украшены ребенком в гостях. Причем свою «диету» семейство соблюдало не со страдальческими физиономиями, а подбадривая друг друга, весело, преодолевая общую беду. И как все радовались, когда в конце недели нужная сумма была собрана и отдана с извинениями, и даже осталось еще денег на арбуз! Больше случаев воровства у их ребенка не было.



Расписание Богослужений в храме Преображения Господня г. Спас-Деменска на апрель 2023 года

**Неделя 5-я Великого Поста.
Прп. Марии Египетской.**

6 апреля 17.00 Всенощное бдение
Четверг

Благовещение Пресвятой Богородицы.
7 апреля 08.30 Исповедь. Часы.
Пятница 09.00 Божественная Литургия.

Лазарева Суббота.

8 апреля 10.00 Таинство Соборования.
Суббота Всенощное бдение с освящением вербы.

Вход Господень в Иерусалим.

9 апреля 08.00 Исповедь. Часы.
Воскресенье 09.00 Божественная Литургия.
Молебен с освящением вербы.

Великая Среда.

12 апреля 17.00 Утреня Великого Четверга.
Среда

Великий Четверг. Воспоминания Тайной Вечери.

13 апреля 08.30 Литургия свт. Василия Великого.
Четверг 17.00 Утреня с чтением 12-ти
Страстных Евангелий.

Великая Пятница.

**Воспоминание спасительных Страстей Господа
нашего Иисуса Христа.**

14 апреля 09.00 Царские Часы.
Пятница 16.00 Вечеря с винном Святой Плащаницы.
Утреня великой Субботы с крестным ходом.

Великая Суббота.

15 апреля 08.30 Литургия свт. Василия Великого.
Суббота 12.00 Освящение куличей, яиц и пасок.
13.00 Освящение куличей, яиц и пасок.
14.00 Освящение куличей, яиц и пасок.
18.00 Освящение куличей, яиц и пасок.
23.00 Исповедь.
23.30 Полуночница.

Светлое Христово Воскресенье.

Пасха.

16 апреля 00.00 Пасхальный крестный ход. Светлая заутреня.
Воскресенье Пасхальная Божественная Литургия.
Освящение куличей, яиц и пасок.

Иконы Божией Матери «Живоносный Источник»

21 апреля 10.00 Пасхальный Водосвятный молебен.
Пятница 17.00 Пасхальное вечернее Богослужение.

Суббота Светлой Седмицы.

22 апреля 08.30 Исповедь. Пасхальные Часы.
Суббота 09.00 Пасхальная Божественная Литургия.
Раздача Артоса.
17.00 Всенощное бдение.

Антипасха. Неделя 2-я по Пасхе, Апостола Фомы.

23 апреля 08.30 исповедь. Часы.
Воскресенье 09.00 Божественная Литургия. Пасхальный
крестный ход.

24 апреля 17.00 Пасхальное поминование усопших.

Радоница (Пасхальное поминование усопших).

25 апреля 09.00 Божественная Литургия.
Вторник Пасхальная Панихида.

29 апреля 10.00 Молебен. Панихида.
Суббота 17.00 Всенощное бдение.

Неделя 3-я по Пасхе, святых Жен-мироносиц

30 апреля 08.30 Исповедь. Часы.
Воскресенье 09.00 Божественная Литургия.
Пасхальный крестный ход.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая
организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и
администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением
Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Вниманию населения!

Салон «КРИСТИНА» приглашает всех желающих на мужские, женские, детские стрижки к начинающему парикмахеру под руководством мастера.
Цены ниже прайса.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ детская кроватка, тел. 8-905-529-11-84.

СНИМУ однокомнатную квартиру или дом в х. Новоалександровский или в районе, тел. 8-953-755-21-79, Александр.

**АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.**

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Татьяна Лагутина, мама участника боев в зоне СВО, выражает искреннюю благодарность коллективу Спас-Деменского лесхоза, лично Марине Князевой за оказанную помощь по доставке дров. Также благодарит учителей Новоалександровской средней школы, зам. директора школы по воспитательной работе В. Н. Сафонова, советника директора по воспитательной работе О. В. Ромашкину, учащихся 7,8,9,10 классов за колку и уборку дров.

Информация

Сведения о земельных участках, сформированных в целях предоставления гражданам в соответствии с законом Калужской области «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»:

1. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100207:15, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Аксенова, дом №5 «Б».

2. Земельный участок площадью 1500 кв.м, кадастровый номер 40:18:100603:46, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Циолковского, дом №21.

3. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:123, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Никулиной, дом №1.

4. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:000000:858, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Никулиной, дом №2.

5. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:126, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Никулиной, дом №3.

6. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:000000:857, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Никулиной, дом №4.

7. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:129, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Никулиной, дом №5.

8. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:127, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Никулиной, дом №6.

9. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:128, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Никулиной, дом №7.

10. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:125, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Никулиной, дом №8.

11. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:130 расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Никулиной, дом №9.

12. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:131, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Никулиной, дом №10.

13. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:124, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Никулиной, дом №11.

14. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:132, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.Никулиной, дом №12.

Информацию по приобретению земельных участков можно получить по адресу: г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, каб. №7, тел. 2-13-92.

Советы огороднику

Заручившись удобрением

Расскажем о дачных делах, которые важны в начале сезона

Можно ли на огороде обойтись без минеральных удобрений? Нет. Снимая урожай, мы лишаем землю питания. Его необходимо вернуть почве.

На это вопрос ответил ученик К. Тимирязев. Он доказал: чтобы сделать плодородными даже пески пустынь, достаточно трех макроэлементов - азота, фосфора и калия. Помимо них растениям необходимы, но уже в микродозах - соединения железа, кальция, бора, меди, молибдена, цинка, марганца и других. Поэтому в арсенале каждого дачника должны быть азотные, фосфорные и калийные удобрения, а желательно и комплексные - коктейли из макро- и микроэлементов.

Зачем нужны удобрения

АЗОТНЫЕ - стимулируют рост надземной части растения - побегов, листьев и плодов.



ФОСФОРНЫЕ - нужны для развития корневой системы.

КАЛИЙНЫЕ - необходимы для качественных преобразований в растениях. Под их воздействием вегетативные почки превращаются в цветочные, плоды становятся более вкусными и ароматными, побеги осенью древеснеют и подготавливаются к зиме.

Признаки недостатка микроэлементов:

ЖЕЛЕЗО - листья желтеют, соцветия мелкие и слабые.

МЕДЬ - рост заторможен, семена формируются плохо.

ЦИНК - плоды теряют нормальную окраску, приобретают уродливые формы.

БОР - увядают почки, растрескиваются стебли.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К.Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 3.04.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.